

# Заполлярная Рудда

№ 78  
(2794)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

30

СЕНТЯБРЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

Сегодня  
в номере:

- ИЗУЧАТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ
- ДОВЕРИЕ КОММУНИСТАМ
- ДЛЯ БЛАГА ГОРОЖАН
- ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК
- ЛЮБИТЕ ИСКУССТВО КИНО

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ

В пятницу в конференц-зале по установившейся традиции перед началом учебного года в системе марксистско-ленинского образования собрались пропагандисты нашего предприятия. День пропагандиста открыла заместитель секретаря парткома по идеологической работе А. М. Бушманова. Теплые, добрые слова были сказаны о наших лучших пропагандистах, людях неординарных и творческих.

Стратегия ускорения, — отметил в своем выступлении секретарь парткома П. Ф. Шкробот, — новая идейно-нравственная атмосфера в стране создают исключительные благоприятные общественные условия для рестройки системы политической и экономической учебы, значительного повышения ее качества и результативности. Среди награжденных в этот день были лучшие труженики идеологической работы Н. А. Бугаева, А. П. Химченко, Э. Г. Шидловская, Л. М. Сладкович и многие другие. Впереди новый учебный год, когда необходимо решительно усилить практическую отдачу предстоящих занятий. Необходимо учить слушателей работать по-новому, грамотно хозяйствовать, умело управлять, вырабатывать у них осознанное отношение к своему труду как частице общегосударственного дела. В добрый путь!

А. ГЕОРГИЕВ.

## ● НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ

79 тысяч 381 кубометр вскрыши — столько отгрузили в отвалы 27 сентября экскаваторщики всех трех карьеров нашего комбината. И такая высокая выработка достигнута впервые. За сутки дополнительно к плану отгружено свыше 22 тысяч кубометров вскрышных пород.

Хочется отметить большой вклад в этот рекорд горняков Кировогорского рудника и бауманского карьера, перевыполнивших больше чем на 40 процентов план суток. Весомый вклад внесли и горняки Оленегорского рудника.

## ● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## НЕ ХОТИМ ПРОСТОЕВ

Партгруппа бурового участка Кировогорского рудника насчитывает в своих рядах 15 коммунистов. Она довольно-таки большая по сравнению с другими. Но требовательности и настойчивости в решении многих проблем рудника, участия коммунистов в выполнении партийных поручений с полной отдачей ей не хватает. Судите сами. На руднике нет должной разъяснительной работы по принятию в бригадах коллективной ответственности, а что касается досуга, то пока об этом и говорить не приходится. Существуют и другие трудности. Например, недостаточное выделение вспомогательной техники (автокрана, штанговоза) часто приводит к хроническому невыполнению сменных заданий. Вот несколько примеров.

Бригадир укрупненной бригады И. В. Зайцев сказал, что в смене с 16-и часов на штанге бурового станка провернулась муфта, штангу необходимо было заменить. Но из-за того, что не было штанговоза простояли 16 часов. А заменить штангу можно было за час. И вобщем в смену с 16-и часов выделяется только один автокран без штанговоза. Против такого положения дел надо бороться всей партгруппе.

— Так с нас же сняли половину техники, — продолжает механик И. Т. Авишнин. — Да и с той, которую выделяют, пол-

ная неразбериха. Заказы вую автокран — не приходит. Начинаю выяснять. Диспетчер АТЦ отвечает, что автокрана не будет, он на бауманском карьере. А с долотовозками? «Татра» (хоз. № 41) выделяется всего два раза в неделю, да и то не постоянно. Доходит до смешного. Мы даже не в состоянии сдать металлолом — нет вспомогательной техники. Успеем сдать только буровые негодные долота, ибо новых никто не даст.

— Все верно, — подтверждает начальник бурового участка А. П. Кукушкин. — На участке отраслевая норма по бурению — 2 тысячи 780 погонных метров, рубеж — 3 тысячи 300. За семь месяцев участок дал сверх плана 14 тысяч погонных метров. А вот в августе намечилось отставание по бурению из-за увеличения внеплановых простоев станков. Кроме того, что нет вспомогательной техники, есть и другое. Например, бурстанки № 49 и 34 стояли на зарезке траншей (разработка нового горизонта). Здесь пришлось без промедления потому, что был обводненный блок. Если положено, чтобы глубина скважины была 16 метров, то у нас — 7. Словом, много времени затрачено на перебур и чистку скважины. Отсюда недоданы погонные метры к плану.

Присутствующий мастер

по ремонту горного оборудования, заместитель секретаря парторганизации рудника ко всему добавил:

— Плохо обстоят дела с запасными частями. Сейчас буровым станкам необходимы малые долота диаметром 244,4 мм, штанги, воздушно-водяные (напорные) шланги, по гидравлике: насосы П-403 Е, гидрораспределители Р203АЛ1-14, Р203АЛ1-24. Кстати, последних запчастей вообще на комбинате нет. Малые долота выделяют в очень ограниченном количестве, а из-за больших и проходка меньше, и агрегаты буровых станков выходят из строя: редуктор вращателя, шинозубчатая муфта. К тому же, такие станки как № 34, 35, 36 надо уже списывать. Свои ресурсы они уже давно выработали. И если в совокупности решать все эти вопросы, просто можно было бы исключить. Что ж, доводы весьма убедительные. Но ведь и самой партгруппе надо быть понастойчивее. Есть проблемы, их нужно решать привлекая всех, кто к этому причастен. Только так можно улучшить организацию труда на участке.

Думаю, это поняли и коммунисты участка, которые снова избрали своим партгрупоргом машиниста бурового станка М. А. Луденко, а заместителем — начальником участка Е. М. Шоха.

Наш корр.

## ● АДРЕСА МОЛОДЫХ



Неоднократно в этом году становилась победителем социалистического соревнования среди КМН комбината бригада бурильщиков Оленегорского рудника А. П. Сычева. Вот и за август по первой группе цехов среди комсомольско-молодежных коллективов им присуждено первое место. Хочется верить, что их труд позволит молодежной бригаде с честью выполнить обязательства к юбилею страны. Недавно комитет комсомола комбината награждает бригадира Александра Павловича Сычева дипломом лучшего наставника молодежи. И не случайно. Успех молодых во многом зависит от бригадира, от его большого вклада в дело воспитания и обучения молодых рабочих. А среди награжденных грамотами были и члены экипажа. На снимке один из них: помощник машиниста бурового станка комсомолец Александр КОЗЛОВ.

## ● ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

27 сентября высокой выработки добилась комсомольско-молодежная бригада экскаваторщиков Кирово-

горского рудника, возглавляемая В. В. Ольшевским. За сутки при плане 8 тысяч 666 кубометров горной массы

отгружено на восемь тысяч кубометров больше. Суточное задание выполнено на 192 процента.

НАШ РЕЙД

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В ПРАКТИКУ

## Гарантия безопасности

Известно, что основные причины несчастных случаев на производстве — это несовершенство технологий и нарушение технологических процессов, неудовлетворительное содержание территорий, рабочих мест, проездов, проходов, отсутствие или недостаточная механизация. Есть и другие причины.

Целью нашей проверки было не столько выявление их, сколько поиск хорошего примера: как нужно поставить дело, чтобы по возможности предотвратить случаи производственного травматизма.

И такой пример у нас на комбинате есть.

Еще подъезжая к административно-бытовому корпусу цеха технологического транспорта, замечаем, что его территория хорошо ухожена. Заходим в здание. Здесь, на первом этаже, размещены стенды с разной информацией. Особенно заметны те, которые касаются охраны труда и техники безопасности. На одном из стендов видим оценки по охране труда каждого участка цеха. Можно ознакомиться здесь и с правительственной телеграммой об аварийности и

производственном травматизме, приказами, эвраном состояния санитарного порядка на участках и закрепленных территориях.

Словом, хорошо поставленная гласность такой работы безусловно способствует обеспечению безопасных условий труда, так как находится в постоянном строгом контроле со стороны администрации цеха, общественных инспекторов. А полный порядок в документации инженера по технике безопасности Н. М.

Орлова определяет ту значимость дисциплины по вопросам охраны труда, которую ей здесь придают. Здесь мы увидели, как хорошо ведется журналы первой и второй степени контроля, табель посещаемости ИТР совещаний по технике безопасности, по итогам которых оформлены протоколы. — кто конкретно присутствовал, указана повестка дня, кто из работников поднимал те или иные волнующие вопросы, указаны виновные в неустранении отмеченных ранее недостатков. Для этого ведется

отчет по охране труда, где записано многое, в том числе есть и такой пункт: «...выявлено 215 нарушений, устранено — 199». Согласитесь, это уже не формализм, а действительное желание искоренить недостатки. А главное существует действенный контроль со стороны инженера по технике безопасности и общественности цеха. После его осуществления и составляется оценка в ведомость за проводимую профилактическую работу инженерно-техническими работниками по охране труда и техники безопас-

ности. Потом, на совещании, едином дне по технике безопасности делается недельный анализ работы каждого в этом направлении, с соответствующими выводами. Так что не устранить — невозможно.

В цехе ведется также журнал, в котором есть полный перечень нарушений по технике безопасности, за которые были изъяты талоны. Кстати, данный перечень является прямым приложением к положению о книжке отрывных талонов. А по

Продолжение на 2 стр.

## ГАРАНТИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

Продолжение,  
начало на 1 стр.

каждому случаю нарушения по всем участкам рассылаются сообщения.

Особо радуется, что не формально, а действительно и действительно трудится совет по борьбе с нарушениями правил безопасности, председателем которого является начальник цеха Н. Л. Сердюк. Пересматривая протоколы заседаний, видим, что каждый раз идет разбор как минимум шести нарушений. А наказания совета — самые различные, вплоть до перевода водителя-белазиста в уборщики помещений на три месяца.

Аккуратно ведется и отчет общественного смотря-конкурса по повышению безопасности и куль-

туре труда. С этой целью созданы на каждом участке посты. В цехе хорошо поставлена разъяснительная работа среди рабочих по принятию коллективной ответственности. Ее приняли все четырнадцать имеющихся здесь бригад.

И еще. Здесь как нигде регулярно проводятся проверки по технике безопасности с общественными инспекторами. Разрабатываются и выполняются в срок планы мероприятий по устранению нарушений, выявленных государственной инспекцией и контролирующими органами. Все это обеспечивает порядок на участках цеха, чистых и ухоженных, где есть даже цветы, создает условия для безопасного труда. И главное теперь не рас-

слабляться, проводить и дальше хорошо налаженную профилактическую работу по охране труда.

К сожалению, такой четкой работы мы не увидели в других цехах комбината. Поэтому мы предлагаем перенять опыт работы по технике безопасности и охране труда в цехе технологического транспорта.

И пока не случилось беды, давайте этот опыт перенимать. И делать это нужно срочно, сейчас, не откладывая в долгий ящик.

**С. СЕМЕНОВ.**

Начальник отдела охраны труда и техники безопасности комбината.

**А. ТРЕЙДИНОВ.**

Наш корр.

● РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ

## Для блага оленегорцев

Вторая сессия Оленегорского городского Совета народных депутатов двадцатого созыва рассмотрела вопрос о ходе выполнения целевой комплексной программы производства товаров народного потребления и оказания платных услуг населению.

В фойе кинотеатра «Полярная звезда» депутаты, прежде чем зайти в зал, непременно останавливались у стендов с фотографиями и с образцами товаров народного потребления, которые производят предприятия нашего города, у планшетов с перечислением платных услуг, оказываемых населению.

Многие наверняка не подозревали, что привлекающие внимание малые архитектурные формы в городе изготовлены мастерами нашего комбината и что много других услуг оказывает он горожанам. А модные широкие цветные пояса из искусственной кожи, изысканные металлические пряжки, фурнитуру для мебели, оказывается, делают умельцы с механического завода. Жаль только, что этих модных деталей к дамскому платью мало появляется в магазинах нашего города.

Из доклада заместителя председателя горисполкома, председателя плановой комиссии И. И. Тарасовой:

— Горисполком, хозяйственные органы, коллективы предприятий и организации провели в последние годы определенную работу по наращиванию производства, повышению качества товаров народного потребления и развитию сферы услуг. Сейчас уже двенадцать предприятий города (вместо восьми в 1985 году) выпускают эти товары, увеличилось и количество оказываемых населению услуг.

План производства товаров широкого потребления за прошлый год выполнен на 102,1 процента, за истекшее полугодие — на 195,2. В городе создано четыре кооператива по предоставлению платных услуг.

Осуществление городской комплексной целевой программы производства товаров массового спроса и оказания плат-

ных услуг (1986—2000 г.г.) позволит резко увеличить их объемы, ассортимент, расширить сферу услуг.

Пока же в целом по городу выпуск товаров народного потребления в общем объеме товарной продукции составляет 8,4 процента. Не полностью удовлетворяется спрос на многие товары, которые можно выпускать на месте (высококачественные швейные изделия, детская одежда, и обувь, стройматериалы, предметы хозяйственного обихода) и многие виды услуг. Не удовлетворяется спрос на ремонт квартир, легковых машин, теледиагностику, сложной бытовой техники.

С докладом об организаторской работе отделов исполкома по реализации целевой комплексной программы выступил председатель постоянной депутатской комиссии по промышленности и производству товаров народного потребления, заместитель директора нашего комбината И. П. Суковичев. Он отметил, что много усилий прилагает для выполнения программы городской плановой комиссии. Но на предприятиях города есть еще немало неиспользованных возможностей для выпуска товаров для населения и оказания платных услуг, в частности по строительству индивидуальных гаражей, ремонту квартир и др. Торговый отдел пока еще слабо изучает покупательский спрос, мнение о производимых товарах. Есть нерезервированные резервы для оказания платных услуг в области здравоохранения, культуры, спорта, (развитие туризма и экскурсий, использование игровых автоматов, приглашение известных эстрадных коллективов и др.).

Из выступлений депутатов.

В. Н. Семенченков — начальник ремстройцеха

комбината — рассказал об услугах, предоставляемых населению, о выпуске в цехах товаров массового спроса. В создаваемом на промплощадке Деме быта будет организован ремонт обуви, часов, зубопротезирование, парикмахерские услуги. Запланировано внедрить и новые — переплетные и граверные работы, зарядка аккумуляторов, ремонт и балансировка колес, токарная обработка, платная мойка личных автомашин, изготовление простых видов мебели, шпаклевочных и побелочных материалов.

Машинист конвейера дробильно-обогащительной фабрики Г. С. Миронова, готовясь к сессии горсовета, изучала работу предприятий службы быта, города, возможности выпуска ими товаров народного потребления и оказания платных услуг. Депутат поставила вопрос об укреплении материальной базы городской службы быта, улучшении условий труда ее работников. Нашим ателье, сказала она, не хватает хорошей фурнитуры для пошива изделий высокого качества. Может быть, механический завод поможет им фурнитурой? Есть в городе и помещения для проведения выставок-продаж товаров народного потребления, выпускаемых в Оленегорске.

В прениях на сессии с деловыми, интересными предложениями выступили депутаты: мастер-пекарь завода сахарных изделий Н. В. Ашурова, токарь механического завода Ю. С. Кириленко, почтальон центрального отделения связи Л. Н. Ткаченко, водитель Оленегорского автоотряда АК-1442 Н. П. Уваров, водитель завода силикатного кирпича П. Н. Колесов, старший кассир трансгентства Г. И. Гизун.

Решением сессии утверждены и приняты к исполнению 37 наказов избирателей, данных депутатам городского Совета.

**Э. ДМИТРИЕВА.**

## ЭТОГО МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

Почему появляются в семьях дети, которых мы, когда они подрастают, с болью и горечью называем трудными? Слово спохватившись, беспомощно разводят руками родители: сами, дескать, ума не приложим, почему оно стало таким — их единственное дитя... Уж мы-то для него все, что ни попросит, что ни захочет... А оно, вырастая, предъявляет папам и мамам все более крупный счет. И наверняка знает при этом: отказа не будет.

Да, все чаще приходится говорить нам теперь, что надо воспитывать и родителей, зачастую уже взрослых, уже вполне сложившихся людей. Нелегкое это дело. И обычно выясняется: одни просто не хотят заниматься воспитанием своих детей — недосуг им, другие просто не умеют. А итог один и тот же — поучительный и печальный...

За примерами далеко ходить не надо. 14 августа, в 22 часа, братья Вадим и Андрей Кудрявцевы, учащиеся второго курса СПТУ-20, со своими друзьями из профтехучилища г. Мончегорска Новинским и Полянским, находясь в гараже родителей Кудрявцевых, решили изготовить... взрывное устройство. Андрей Кудрявцев набивал серу в металлическую трубку. В момент, когда с помощью молотка сплюснул конец трубки, она в его руках взорвалась. Парнишке оторвало кисть левой руки, а находившийся поблизости Полянский получил травму головы.

Но этого не произошло бы, если бы родители уделяли должное внимание ребятам. Андрей Кудрявцев состоит на

учете в инспекции по делам несовершеннолетних с мая прошлого года. За это время его неоднократно обсуждали на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних за уклонение от учебы, нарушение правил дорожного движения. Родители купили сыновьям мотоцикл, словно бы не зная, что без водительского удостоверения ездить запрещено.

Но на подростка и его родителей меры административного и общественного воздействия не повлияли. В мае текущего года комиссия по делам несовершеннолетних приняла решение об условии направлении Андрея в спецучилище. А родителям было строго указано на слабый контроль за сыновьями. Кроме того, родителям было ска-

зано, чтобы они забрали у ребят ключи от гаража. Но они на это махнули рукой, не приняв к сведению. И что же? В результате попустительства с их стороны и произошел этот несчастный случай.

Мне искренне жаль ребят, которые калечат свою жизнь в раннем возрасте, а родители при этом занимают позицию сторонних наблюдателей. А ведь мать Нина Михайловна — домохозяйка, отец Федор Евстигнеевич трудится на Оленегорском руднике. Разве у них нет времени воспитывать сыновей? Ведь от того, как родители влияют на своих детей, зависит здоровье и счастье ребят.

Активнее должны работать с трудными подростками и их родителями созданные на производстве комиссии содействия семье и школе, которые делают это еще не в полную силу, а в некоторых организациях и вообще формально. А начинается все с родительского равнодушия и беспечности.

**Т. ХИСМАТУЛИНА.**

Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.



## Если вы любите киноискусство

грамма предлагает самые разнообразные темы. Это и творческие встречи со съемочными группами, с представителями редких специальностей, как, например, каскадер. Зритель предстоит услышать рассказы о судьбах многих зарубежных «кинозвезд» и редких фильмов.

Творческая лаборатория увлекательного мира мультипликации раскроется через беседу декабрьского занятия. Именно на нем зрители увидят фильмы знаменитого американского мультипликатора Уолта Диснея.

Интересно и разнообразно организована работа кинолектория. Наиболее частыми гостями станут творческие группы киностудии «Ленфильм», где работают многие мастера советского кино, такие как С. Микаэ-

лян, А. Сокуров, К. Лавров, О. Басилашвили, А. Яковлева, А. Фрейдлих.

После каждого занятия будет демонстрироваться художественный фильм. Наряду с лучшими картинами выпуска прошлых лет вниманию зрителей будут предложены фильмы, которые еще готовятся к выпуску на экран.

В кассе кинотеатра «Полярная звезда» открыта предварительная продажа абонементов. Стоимость абонемента 6 рублей 20 копеек и 7 рублей.

Приглашаем всех любителей кино в кинотеатр.

**И. ШИШКАНОВА.**

Методист по рекламированию репертуара.

Редактор  
**А. Г. ЧИЖИКОВ.**

РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

**КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**  
Большой зал

30 сентября. Художественный фильм «ЛАТИНО-АМЕРИКАНЕЦ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал  
30 сентября. Художественный фильм «КОНЕЦ АГЕНТА», начало в 18-30 и 20-30.

х х х  
По ул. Западная, 16, продаются дом и гараж. Спрашивать Котенко Надежду Всеволодовну.

х х х  
Если вы хотите иметь новую модную юбку, обратитесь в ателье № 2 (ул. Парковая, 9, тел. 35-40).

**ГИТАРНЫЙ АККОРД — ЮБИЛЕЮ ГОРОДА**

Золотому юбилею Мончегорска посвящается областной фестиваль авторской песни, на который вас приглашают горком комсомола и молодежный культурный центр 10 и 11 октября.

В рамках фестиваля пройдут два конкурса: — авторской песни и исполнение песен других авторов.

Заявки на участие в фестивале принимаются до 1 октября. Для приобретения билетов на фестиваль принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

Концерты фестиваля пройдут во Дворце культуры комбината «Северникель» и Дворце пионеров г. Мончегорска. Справки по тел. 2-24-09 и 2-24-66.

Здесь организован новый вид услуг — прием заказов на пошив женских юбок. Заказы принимаются по вторникам и пятницам. Мужчин мы приглашаем в ателье по четвергам для оформления заказов на пошив и ремонт мужских сорочек.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск  
управление  
горно-обогащительного комбината.

**ТЕЛЕФОНЫ 52-20 и 54-41**

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 8416.